

小记者中心电话：
6330808 63309092020年7月7日 星期二
农历庚子年五月十七今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：郦桦

“权威型”父母培养的孩子更优秀

菏泽报业父母学院公益讲座走进南苑小学

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)7月3日下午,菏泽报业父母学院讲师团全国家庭教育高级指导师陶永起来到牡丹区南苑小学,给该校的小记者家长们举办了一场主题为《现代家庭教育观》的讲座。这是菏泽报业父母学院自6月16日成立以来的第一次公益讲座,现场座无虚席,掌声不断。

“请问大家,你们都是什么类型的父母?”陶永起联系身边的教育案例,深入浅出地分享科学的家庭教育方式。他指出,根据父母的教养方式,可以分为权威型、专制型、宽容型和放任型父母。他通过分析明确告诉小

记者家长:“‘权威型’父母培养的孩子更优秀!”

陶永起说,全国每年自杀的青少年特别多,这些自杀的青少年往往都是学习成绩比较优秀的。现在,很多做父母的都感觉教育孩子特别困难,这是因为都没有经过培训就做了父母,都不是“持证上岗”的父母。家庭教育是全新教育,是学校教育和社会教育的基础,培养理想的家庭教养方式必须引起大家的重视。

“陶老师,我家孩子写作业磨蹭,怎么办?”

“我家双胞胎儿子,一个优秀一个自暴自弃,怎么办?”

“老师,我家孩子不让批

评,一批评就闹得很凶怎么办?”

讲座结束之后,很多家长纷纷围拢着陶永起,提出自己的困惑,咨询教养孩子的方法。陶永起针对家长的困惑,一一给予耐心解答。

南苑小学校长毕爱云对于本次讲座给予高度评价,她说:“陶永起老师从生活、学习两方面给家长指明了正确的教养方式,是一位很有教育情怀的家庭教育专家。在专家面前,我们永远都是学生,家长和孩子要一起成长。站在巨人肩膀上才能看得更远,成功更快,今后,我们还会继续举办类似的讲座。”



快乐畅游水世界

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)7月4日下午,菏泽报业小记者中心组织菏泽城区部分小记者和家长一起走进泉水叮咚水世界,让小记者感受欢快的清凉世界,学习防溺水知识。

当日下午,小记者在家长的陪同下,走进泉水叮咚水世界。家庭滑道、超级水寨、迷你水寨、可爱的卡通梦幻喷水设备……泉水叮咚水世界里各类水上游玩

设施琳琅满目,小记者在欢快中感受着玩水的刺激和快乐。在玩水的同时,水世界的救护人员对小记者进行了一次防溺水知识讲座,“如何穿安全防护服?在水中腿抽筋怎么办……”救护人员一边讲解一边示范,小记者聚精会神地听。

“真是太有意义了,既能玩水又了解了防溺水知识!”小记者纷纷表示,期待暑假期间多多举办此类活动。



“穿越”智能家居小镇,感受现代科技魅力

□牡丹晚报全媒体记者 张文博 赵亚雯

7月4日,近100名小记者到菏泽天荣智能家居小镇,体验现代智能生活家居,并了解传统榫卯的魅力。天荣智能家居小镇是省级特色小镇,已入选山东省新旧动能转换重点项目,本次小记者参观采访,看到的更多是高科技、高智能的现代化产品。

当日上午9点,天荣家居销售负责人宗筱娟带领小记者首先参观天荣系列家居展厅,分别有新中式、欧式、法式等,各式各样的现代家具应有尽有。接着来到由32面电子屏组成的鲁班锁面前,通过工作人员的操作完成与鲁班锁的互动,让大家初步感受到科技的力量。在历史家居文化区,大家看到了各种榫卯结构组成的建筑模型,其中佛光寺东大殿的模型格外引人注意。宗筱娟介绍说,佛光寺东大殿现为中国现存规模最大的唐代木结构建筑,就是说整个大殿全部靠古代劳动人民用榫卯结构建设



而成,没有用一颗钉子固定。在历史家具收藏区,大家看到了由各种名贵木材打造而成的家具,每件家具上面都有猛禽镶嵌,透露着古代统治者权力的象征。在传统工具展示区,工作人员说劳动人民用这些小小的锯子、刨子、槽刨、锤子、凿子、木锉等简单工具,就能让它们焕发生命,做出精美的家具。

看完传统工艺后,就是最令孩子们期待的高智能智慧生活区

及全自动智能生产线。智能家居就是用语言发号施令,各种家居会自动完成。“我要看电视。注意看智能客厅有什么变化。”宗筱娟说。只见电视打开、灯光变暗,沙发腿拖升起、靠背后仰,小记者和家长争相坐在沙发上体验一番。最后,孩子和家长们又分批感受到了山东省最有科技感的五折幕沉浸式影院。整个活动下来,孩子们感受到了古代劳动人民的智慧和现代高科技的神奇。

文明交通劝导 志愿者在行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽)

为进一步巩固我市文明交通劝导成果,提高文明劝导服务水平,提升菏泽城市文明形象,根据《菏泽市创建全国文明城市工作领导小组办公室关于继续开展菏泽市文明交通劝导活动的通知》有关精神,7月2日,菏泽市第二实验小学在副校长陈绪英带领下,一行8名志愿者统一着定制的红马甲,手持警示旗,提前20分钟到达市八一路和天香路路口,按照执勤民警岗位培训要求,积极履行交

菏泽市第二实验小学开展 “我来讲党课”活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽)

为切实加强青年教师的思想政治建设,提升其思想政治素质,坚守为党育人,为国育才的使命,菏泽市第二实验小学党支部于7月2日下午,开展了“我来讲党课”活动,学校副校长、党支部副书记陈绪英以《坚定信念,为党育人》为题,为全体青年教师上了一堂生动的党课。

党课上,陈绪英从几位附小老校长及身边的榜样谈起,以学校老一辈党员的感人事迹引入,诠释了老一辈党员教师全心全意为学生服务、爱岗

敬业、无私奉献的精神,鞭策、激励广大青年教师以此为榜样,做一个“为党育人”的好老师。

本次活动的开展,进一步激发了青年教师对党的教育事业的忠诚与热爱之情,提高了青年教师的思想政治素养,增强了青年教师投身教育事业的使命感和责任感,收到了良好的效果。

活动后,部分青年教师深受触动,连夜写了自己听党课的感受,并向党组织递交了《入党申请书》,表达了为党的教育事业奉献的决心。